

1月15日中午11点多,南京市玄武区长江路发生一起“车撞树”的事故。一辆厢式货车沿长江路由西向东方向行驶时,车厢右侧面刮蹭了路旁的法桐树的树干。



现代快报+ZAKER南京记者 蔡梦莹 王瑞 文/摄(除署名外)

南京长江路法桐再受伤 肇事的又是厢式货车



事故现场 报料人供图



路口就有“树干较低 注意避让”的交通提示

现场

法桐树干被刮破一层皮

“我听到蛮大一声响,出来看了一下,就看到一辆红色的厢式货车卡在法桐树干底下了。”附近物业保安孔师傅告诉记者。

从孔师傅拍摄的照片可以看到,事故发生于11点11分左右,货车为本地牌照。“我看到司机下车打电话,大概30多岁,是个男的,听口音不像是本地人。”他还告诉记者,货车车厢里只有一个木架子,没有装货,司机人也没事。从路过市民拍下的照片和小视频可以看到,货车车厢已经变形,车厢右侧面损坏。

不久,清障车到场用钢丝绳

将货车解困,前后40分钟,救援时道路通行受影响。据了解,司机戴先生称自己是第一次在这条路行驶,没注意到梧桐树干较低,车厢面目全非,正在联系保险公司处理。

记者赶到现场时,肇事货车已经离开,法桐树干被刮破了皮。而就在距离事发地100多米的长江路与估衣廊路口,交警已经在信号杆上设置了“树干较低 注意避让”的交通提示标志。随后,现代快报记者从交管部门核实,司机是外地人,第一次来南京,当时跟着导航准备拐弯,没注意到树的高度。

园林部门

只是轻伤,法桐可自愈

“我们看了一下,这棵就是擦破了皮,问题不大,只是轻伤,一般法桐可以自己长好。”玄武区市政设施综合养护管理所园林科负责人告诉现代快报记者。他补充说:“事故发生后,不管表面如何,我们都要去现场查看具体情况,有的虽然看起来没有断裂,但可能出现纵向开裂的情况,也有安全隐患。”

记者了解到,长江路一带法

桐历史较为悠久,除了近年补植外,树龄大都在50年至80年之间。长江路、珠江路、黄埔路是玄武区法桐较为集中的路段,也是“车撞树”的重灾区。据园林部门统计,玄武区平均每年发生类似事故近10起左右。而肇事的车辆也多为厢式货车、混凝土搅拌车、渣土车等车辆,司机也多是外地新手,因为对路况不熟悉造成的。

保护

两部门已联合启动梧桐守护计划

南京市部分路段法桐树枝较低,车撞树事故频发,法桐“很受伤”。2020年10月22日早晨7点左右,南京市秦淮区瑞金路8号附近,一辆厢式货车撞倒了路边的法桐,致4小车被困。2020年11月9日晚上8点,南京交警二大队接到群众报警称,在建康路上一辆轻型货车撞断了路旁的梧桐树,导致十多米的树干横在道路中央,道路双向通行受阻。

现代快报记者了解到,早在2020年5月,交管部门已经在长江路结合交通设施牌增加了警示标

识。2020年12月23日,为了保护城市梧桐、确保行车安全,南京交管部门会同园林绿化部门启动梧桐守护计划,对主城区主次干道梧桐树枝低矮路段,容易发生“车撞树”事故的路段进行梳理,共梳理出25条路段。并在珠江路率先试点,在路口信号灯杆件上提前设置交通提示标志“右侧车道 树干较低 注意避让”。此外,还通过与导航软件公司联系,对车辆行驶经树枝低矮路段时进行导航语音提醒。采取多项措施保护城市美丽风景线。

提醒

货车上路要提前做功课

南京交警一大队一位民警告诉现代快报记者,在发生的多起货车撞树事故中,除了车辆存在闯禁区的违法行为外,这些司机考取驾驶证的时间都不长,“我查了一下,其中多名司机都是2018年刚拿的驾驶证,基本上算是新手,而有些驾驶货车的司机拿驾照的时间更短。”民警告诉记者,由于货车驾驶室比后面的车厢低,如果驾驶时间不长的话,司机对车辆通行高度的判断就可能不

太准确,导致撞树。

对此,交警部门在此提醒广大货车驾驶人,开车上路前一定要做好功课,比如提前熟悉沿途路段禁货区域和时间,领取通行证,严格按照禁货规定行车,否则将面临违法闯禁区的处罚。同时,要对车辆基本参数和通行道路周边环境做到心中有数,如果碰到法桐树较多路段,要尽量走中间车道谨慎驾驶,驾车过程中一定要集中注意力,切不可分心。

南京民用管道液化气 售价将调至11.4元/m³

快报讯(实习生 黄钰晔 记者 张瑜)近日,南京市发展和改革委员会发布了《关于下调民用管道液化石油气销售价格有关事项的通知》(宁发改价费字〔2021〕22号),民用管道液化石油气的销售价格调整为11.4元/立方米。现代快报记者了解到,这次调价每立方米降了0.6元。

通知指出,根据《南京市民用液化石油气销售价格联动办法》(宁价工〔2009〕203号)有关规定,南京市发改委对民用管道液化石油气销售价格作出调整。民用管道液化石油气的销售价格下调至11.4元/立方米。现代快报记者了解到,目前民用管道液化气售价是12元/立方米,调价后每立方米降了0.6元。

根据通知,自2021年2月1日起,第一次抄表收费仍按原价格执行,第二次抄表收费按调整后的价格执行。市发改委表示,各管道液化石油气经营企业应严格执行调整后的民用管道液化石油气销售价格,并认真做好明码标价和宣传解释工作,接受社会监督。

民进书法家走进栖霞 为村民写春联送福气

快报讯(通讯员 唐红卫 李媚 记者 刘伟娟)一张“福”字,一副对联,都浓缩着中国人对新年的期盼。1月15日,由民进省、市委和中共栖霞区委统战部共同举办的“春联万家·奋进新征程”活动,走进南京市栖霞区西岗街道桦墅村。10多位民进会内的书画名家挥毫泼墨,为村民写春联、送福气。

当天,江苏省政协副主席、民进江苏省委副主委朱毅民,中共栖霞区委常委、统战部部长郭昌标,江苏省书画院执行院长、江苏民进江海书画会副秘书长高建胜致辞。活动由民进南京市委副主委孙宇彤主持。朱毅民宣布2021年江苏民进“春联万家”迎春送福活动正式开笔。

活动现场,虽然天气寒冷,却气氛热烈,翰墨飘香。书画家们热情满怀,挥毫泼墨,一个个喜庆的“福”字跃然纸上,一副副饱含祝福的春联一挥而就。此次活动,书画家们共书写春联100余副,送出“福”字300余张,红红的春联、福字和一张张的笑脸将活动现场烘托得格外喜庆。据介绍,参加这次活动的书画家有高建胜、晏明、姚媛、孙洪、王永顺、伍根元、宋莺、吕根平、董国俊、桂明、陈建华、任东等十余位民进会内的书画名家。

图说
我们的
价值观

祖国 是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

